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Účastníci byli seznámeni s nejnovějšími poznatky a inovativními přístupy v rámci
přednášených témat. Každá z pěti prezentací nabídla široký pohled do dané odbornosti se
zaměřením na histopatologickou diagnostiku a klinicko-patologickou korelaci.

První přednáška MUDr. Michala Voňavky poskytla komplexní pohled na problematiku plicních
nádorů. Druhá přednáška, kterou přednesl prim. MUDr. Jiří Lenz, Ph.D., se zaměřila na chirurgickou
patologii v praxi, zejména pak na značení a přikrajování tkáňových vzorků. Cílem přednášky bylo
poukázat na základní aspekty makroskopického zpracování bioptických vzorků a zdůraznit důležitou
roli klinického lékaře během tohoto procesu. Třetí přednáška MUDr. Moniky Bartůňkové byla
věnována nejčastějšímu zhoubnému nádorovému onemocnění sliznice dutiny děložní, tj. karcinomu
endometria. Podrobně byla rozebrána molekulární genetika a s tím spojená molekulární klasifikace.
Čtvrtá přednáška byla v režii prim. Lenze, který posluchače seznámil s výsledky svého výzkumu o
atypické endometrióze. Součástí prezentace byla podrobná a kritická konfrontace s pracemi jiných
autorů, důraz byl kladen na subtypizaci atypické endometriózy. Zmíněna byla také důležitá
souvislost mezi topografickou lokalizací a maligní transformací endometriózy. Poslední přednáška,
kterou opět přednesl prim. Lenz, byla věnována patologickým změnám kůže v anogenitální oblasti. V
první polovině přednášky byly zmíněny nejčastější zánětlivé choroby, druhá polovina se zaměřila na
tzv. prekurzorové (preneoplastické) léze, tj. procesy, které předcházejí rozvoji nádorového
onemocnění. Důraz byl kladen na subtypizaci prekurzorových lézí na HPV-asociované (způsobené
infekcí lidskými papilomaviry) a HPV-independentní (nejspíše způsobené záněty).

Přednáškový cyklus byl zakončen neformálním setkáním u bohatě přichystaného občerstvení, které
poskytlo příležitost k dalším odborným diskusím.

Organizátoři, spolu s primářem MUDr. Jiřím Lenzem, Ph.D., Markétou Dvořáčkovou a celým
kolektivem pracovníků Patologicko-anatomického oddělení Nemocnice Znojmo, děkují všem
zúčastněným za podnětnou diskuzi a těší se na další setkání v příštím roce.
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